

– розробка стратегію активізації міжнародного співробітництва з метою зміцнення безпеки функціонування Інтернету. Основні зусилля в цій галузі доцільно направити на розробку необхідних правових механізмів, що підвищують довіру до цієї глобальної інформаційної інфраструктури на основі інтернаціоналізації управління нею, а також забезпечують проведення розслідування і кримінальне переслідування кіберзлочинності, включаючи кіберзлочини, вчинені в рамках юрисдикції однієї країни, але мають наслідки в рамках іншої країни.

Сучасні світові тенденції розвитку національних економік відрізняються становлення так званої економіки знання та розвитком інформаційного суспільства. В Україні протягом останніх років стрімко розвивається система забезпечення державної інформаційної безпеки, триває формування нормативно-правової бази, здійснюється робота зі створення механізмів її практичної реалізації. Економіка України як невід’ємна частина загального світового господарства з виготовлення та продажу товарів та послуг сьогодні стикається з гострою потребою в послугах Інтернету і терпить істотні збитки через відсутність науково обґрунтованого і гнучкого правового регулювання інтернет-відносин в суспільстві. Таким чином, входження нашої держави у світовий інформаційний простір на рівноправній основі є базою економічної безпеки України. Водночас розподіл функцій між окремими суб’єктами системи та схема їх взаємодії потребують удосконалення.

БЕЗПЕКА СВІДОМОСТІ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК

***В. В. Похилюк, к. е. н., доцент
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський університет
економіки і торгівлі», м. Полтава***

Серед науковців країн Європи, США, Росії проблема маніпуляції свідомістю людей (психологічне шахрайство) набула значної актуальності, оскільки саме трансформація економічних відносин, та економічних систем первісно формується у свідомості громадян (через патологію та кризу свідомості, через подолання паразитів і вірусів свідомості).

Агресивна природа суб’єкта новоєвропейської історії була зафіксована і осмислена класиками західної метафізики XVII –

XVIII ст. З робіт Т. Гоббса ми дізнаємося про людину як істоту, прагнучу все більшої і більшої влади. Р. Декарт і Г. Лейбніц писали про засадниче для людського життя «прагнення до панування». У зв'язку з цим відмітимо, що турбота про безпеку – зворотна сторона західної «волі до потужності», що вважає систему цінностей як захист від усього, що порушує стійкість соціуму, вселяючи утилітаристські, гедоністично орієнтованому індивідові занепокоєння, тривогу, страх і переживання.

Звертаючись до забутої мудрості «осьового часу», ми знаходимо, наприклад, у стародавніх даосів думку про те, що «небезпека і безпека знаходяться в тобі самому» [1, с. 148].

Вперше, з наукової точки зору, на страдянському просторі обгрунтував проблему безпеки свідомості Патріарх Московський і всія Русі, доктор богослов'я Кирило ще до патріаршої інтронізації будучи в чині митрополита Смоленського й Калінінградського. Через весь час служіння Богу, Кирило постійно використовує кризу в свідомості народів та патологію свідомості в умовах трансформації систем.

Визначеність у поведінці людей, невизначеність дії інститутів трансформаційного періоду, науковці розглядають різні спроби пояснити дію таких механізмів. Саме тому розглядаються в даному випадку, декілька так званих «теорій змов», де у всіх проблемах люди звинувачують якусь скриту, потайну силу, в основному «темну», ворожу, злу і ненависну, що із підпілля керує життєдіяльністю людини, суспільства, цивілізації.

Історія розвитку усього людства визначалася впливом паразитів свідомості. Процес паразитування полягає в провокації життєвих ситуацій і проблем, стресів і переживань, що викликають позитивні та негативні почуття і емоції, які сприяють виділенню особливих енергетичних випромінювань, власне, і вживаних паразитами.

На сьогоднішній трансформаційний стан української економічної системи значний вплив спричинило відокремлення Криму та фактично війна, яку веде на Сході України Російська Федерація.

А далі розглянемо по суті нашого трансформаційного стану проаналізуємо як впливає на стан українців в умовах війни Патріарх Московський і всія Русі Кирило. «Досвід показує, що в Росії засвоюються тільки такі ідеї, які не руйнують становий хребет. Усе, що було нав'язане нам, спущено в дев'яностих

роках як деякий інтелектуальний проект, не було сприйнято народом», – зауважив владика, за переконанням якого народ приймає тільки те, «що відповідає його цінностям, надіям». Тож продовжуючи поглиблювати кризу свідомості 31 березня 2015 р. Патріарх Московський і вся Русь Кирило звернувся в ООН, ОБСЄ і Ради Європи з листом з приводу збройного конфлікту на південному сході України. Він призвав лідерів цих організацій *прославити голос в захист православних християн сходу України, які в обставинці насильства, що посилюється, з боку греко-католиків і розкольників живуть в щоденному страхові за себе і своїх близьких. На Україні фактично йде релігійна війна: відбуваються прямі напади на духовенство, мирян Української Православної церкви Московського Патріархату; релігійна складова є справжньою підосною того, що відбувається; основою самоідентичності бандерівців було і залишається уніатство; окрім уніатів велику роль грають в цій війні сектанти і розкольники*

«Терор проти канонічного православ'я на Україні і, зокрема, в Новоросії (яка на наш погляд не є Україною, але влада в Києві визнає її своєю територією) досяг неймовірних масштабів». Патріарх Кирило радить українцям не чинити опір «возз'єднанню російського народу» [2]. Маніпуляція свідомістю «російського світу», Кирило сприяє розпалюванню ненависті між народами, посилює конфлікт на Сході України і ні слова не говорить про російську агресію по захопленню чужих територій в Україні, Грузії, Киргизії і в інших країнах бывшего СРСР.

Як відомо свідомість – це здатність ідеального відтворення дійсності, а також специфічні механізми і форми такого відтворення на різних його рівнях. Маніпуляція свідомістю, про яку ми вели мову вище, формується через паразити свідомості та віруси свідомості, саме вони ведуть до порушення безпеки свідомості. За допомогою цих факторів формується сфальшована громадська думка – суб'єктивна передумова соціальної дії мас, одно із засобів соціального контролю. Це явне або приховане відношення людей до подій суспільного життя, що виражає їх думки і почуття, засудження або схвалення яких-небудь явищ, що входять в компетенцію громадськості. Суспільна думка проявляється в легітимних, або інших формах впливу. З точки зору безпеки особи важливе значення має факт використання потенціалу суспільної думки, тому вивчення цього явища

і можливостей його регулювання є однією з умов забезпечення стабільності розвитку суспільства та зміцнення економічної безпеки.

Зростаюча роль суспільної думки не лише прискорює прогрес цивілізації, але і породжує нові загрози національній безпеці, що обумовлює і виділяє актуальність проблеми безпеки свідомості як невід'ємної складовій національній безпеці держави. Під безпекою свідомості в Україні розуміють захищеність національних інтересів в соціально-психологічному середовищі, збалансування інтересів особи, які визначаються рівнем захисту з боку суспільства і держави від умисних і неумисних загроз і дій.

Широкомасштабне застосування маніпулятивної дії в комунікаційних процесах дезорієнтує соціально активну частину населення, викликає психоемоційну і соціальну напруженість, посилює дестабілізацію внутрішньополітичної ситуації і ускладнює реформування української економіки і суспільства в цілому.

Маніпуляція свідомістю українців продовжується і в середині самої України, на каналах українського телебачення, особливо на так званих ток-шоу. Серед українців така маніпуляція свідомістю отримала назву «шустеризація свідомості». Оскільки в передачах Савіка Шустера йде неприкрита маніпуляція свідомістю мільйонів телеглядачів України.

Неозброєним оком видно як Савік Шустер видає думку його аудиторії, за думку всього народу України, стверджуючи, що така аудиторія представляє всі регіони України та різні верстви населення. При цьому забуває згадати, що аудиторію йому наповнюють певні політичні сили. Ведучий раз по раз виводить на екран «випадкові» голосування з приводу тієї чи іншої проблеми. Звичайно ж результат отримує вже очікуваний, хоч і далекий від думки українців.

Якщо ж учасник цього шоу незапрограмований на «вірус» свідомості, то його рейтинг різко знижується, цей показник рейтингу виводиться на екран і навіть тоді коли він ще виклав власного погляду.

Отже щоб раціоналізувати процес усвідомлення національної безпеки, необхідно розглянути проблеми національної безпеки саме через категорію «національні інтереси», складовою частиною якраз і усього являється безпека свідомості.

Маніпуляція свідомістю, з використанням ЗМІ в Російській Федерації вже привело до значного порушення економічної і національної безпеки країни. Не менше такі процеси вплинули і на національну економічну безпеку України.

Так фінансова ситуація в країні погіршується із загрозливою швидкістю. У травні минулого року Росія втрачала валютні резерви із швидкістю 2 млрд дол. щомісячно, у кінці червня – по 600–700 млн дол. в тиждень, в останні дні 2014 р. – по 200–300 млн дол. щодня. Але у всіх росіян вселяють у свідомість те що їх Президент, як батько нації поступає вірно, захоплюючи чужі території. Росіяни не хочуть прислухатися до відомих науковців, практиків, що Крим – це економічні ускладнення для Росії. Але маніпуляція свідомістю перевершила усе – Крим наш, а всі росіяни спасають своїх «пригноблених» одновітців

Сьогодні як Росія так і Україна знаходяться на початку усеосяжної кризи, масштаби і наслідки якої важко спрогнозувати за будь-яким з самих песимістичних сценаріїв, пропонувананих громадськості цих країн. В обох країнах одночасно – валютна криза, боргова криза, криза обслуговування державного боргу, фондова криза, криза реального сектора економіки, інвестиційна криза. Як засвідчують дані міністерства економічного розвитку РФ падіння ВВП в Росії прискорилося до 2,3 % в лютому 2015 р. у річному виразі в порівнянні із січневим падінням на 1,5 %. За таких умов число офіційно зареєстрованих безробітних в країні сягнуло за мільйон, відбувся суттєвий спад інвестицій в основний капітал, скорочення будівельної індустрії, значно скоротився товарообіг в роздрібній торгівлі. Значно знизилися річні темпи оброблювальної промисловості.

Позитивний вплив на динаміку ВВП в лютому місяці 2015 р. спричинили видобуток корисних копалин та сільське господарство.

Основна мета президента Росії Володимира Путіна на нинішньому етапі конфлікту в Україні полягає в тому, щоб залучити в нього президента США Барака Обаму і змусити його на «велику угоду» по розділу сфер впливу, як це зробили свого часу Сталін, Рузвельт і Черчіль.

Він же постійно називає неправильним те, що Америка у вирішенні ситуації в Україні не бере участь. Більше того, вустами Путіна довго і чітко говорив Олександр Лукашенко, розповідаючи, наскільки потрібна участь США в ситуації в Україні.

Навіть на недавній демонстрації в Москві із приводу «Кримнаш» певні люди несли портрети Рузвельта, Черчіля і Сталіна з написом «Обама, вони були розумніші».

Та все ж політологи багатьох країн світу схильні до думки, що це закулісний сценарій, який розрахований на маніпуляцію свідомістю народів Світу, і в першу чергу народу України, насправді сфери впливу Володимир Путін і Барак Обама вже поділили. Свідченням цього є наступні факти: у 2013 р. Росія списала 32 млрд дол. зовнішнього боргу Кубі, яка в той же час кинулася в обійми США. Ще рік тому США заявляли свої агресивні наміри відносно ядерної програми Ірану, яка звичайно знаходилася під контролем і впливом Росії. У лютому-березні Дж. Кері, держсекретар США вже підписав угоду з Іраном про контроль над його ядерною програмою. Народ Ірану сприйняв такий крок свого Президента, як історичний і очікуваний. Президент Ірану Хасан Роухані навіть заявив, що його країна відмовилася від виробництва ядерної зброї.

А що отримала в замін такого благоденствія США Росія? А те що вже двічі Сенат США приймає рішення про визнання України дружньою для США державою поза НАТО. Але таке рішення ветує Барак Обама. Саме таке рішення дозволило б США поставляти летальну зброю для України. Серед таких «миротворців» виявилися Ангела Меркель та Франсуа Олланд. Відбулася пряма маніпуляція свідомістю українців, які так чекали на допомогу від європейців і покращення свого життя.

Список використаних джерел

1. Антология даосской философии. Перевод / сост. В. В. Малявин, Б. Б. Виноградский. – М. : Издательство Товарищество «Кльшиников-Комаров и К^о», 1994. – 228 с.
2. Друзь И. Украина против Русской Церкви [Електронний ресурс] / Друзь И. – Режим доступу: <http://rusprav.tv/ukraina-protiv-russkoy-tserkvi-9697/> – Назва з екрана.